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1 Status knjižnice in umeščenosti v organizacijsko strukturo 

matične ustanove UL FE 
 

Na podlagi 3. odstavka 74. člena Statuta Univerze v Ljubljani (Uradni list RS, št. 4/2017 in 

nadaljnje spremembe) je Senat Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani na 36. redni seji 

dne 2. 2. 2023 sprejel Pravila o organizaciji in delovanju Fakultete za elektrotehniko Univerze v 

Ljubljani. Knjižnico dokument opredeljuje kot eno od podenot Tajništva. 

 

2 Namen dokumenta 
 

Namen dokumenta je definiranje vsebinskih in formalnih kriterijev za sistematičen, kakovosten, 

relevanten in racionalen razvoj in izgradnjo knjižnične zbirke ter zagotovitev dostopa do 

elektronskih informacijskih virov v skladu z zakonskimi podlagami (Zakon o knjižničarstvu, 

Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe) ter strokovnimi standardi. 

Vsebina dokumenta o izgradnji in razvoju knjižnične zbirke ter zagotavljanju dostopa do 

elektronskih informacijskih virov pokriva: nabavno politiko, uporabnike, načine pridobivanja in 

izbora gradiva, vrste in dostop do zbirk, izločanje in odpis, hranjenje in varovanje gradiva ter 

vrednotenje zbirk. 

Dokument je namenjen strokovnemu osebju v knjižnici, uporabnikom knjižnice, ostalim 

zaposlenim na matični inštituciji UL FE in širši javnosti. Javno dostopen je na spletni strani 

knjižnice. 

 

3 Poslanstvo in namen knjižnice  
 

Temeljno poslanstvo knjižnice je zbiranje, hranjenje, varovanje, predstavljanje in omogočanje 

uporabe knjižničnega gradiva ter zagotavljanje dostopa do specializiranih podatkovnih zbirk in 

drugih informacijskih virov ter storitev, ki jih uporabniki potrebujejo pri svojem študijskem, 

pedagoškem in raziskovalnem delu. 

Knjižnica kot informacijski in referalni center za znanstveno in strokovno informiranje 

uporabnikom zagotavlja in posreduje informacije s strokovnih področij, na katerih Fakulteta 

deluje, in sicer iz svojih naročenih podatkovnih zbirk in iz različnih drugih elektronskih plačljivih 

https://fe.uni-lj.si/wp-content/uploads/2023/03/PRAVILA-O-ORGANIZACIJI-IN-DELOVANJU-od.-2.-2.-2023.pdf
https://fe.uni-lj.si/wp-content/uploads/2023/03/PRAVILA-O-ORGANIZACIJI-IN-DELOVANJU-od.-2.-2.-2023.pdf
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informacijskih servisov. Z organizacijo izobraževanj o iskanju, vrednotenju, selekciji in uporabi 

različnih vrst ter oblik informacijskih virov knjižnica prispeva k pridobivanju vsaj minimalnih 

kompetenc informacijske pismenosti študentov ter k učinkovitosti in kakovosti 

znanstvenoraziskovalnega dela zaposlenih na Fakulteti. 

Z vodenjem osebnih bibliografij visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in sodelavcev 

knjižnica skrbi za pregled nad strokovno in znanstveno dejavnostjo matične ustanove ter za njeno 

promocijo v slovenskem in mednarodnem prostoru. V ta namen nudi tudi podporo odprtemu 

dostopu v znanosti in odprtemu e-visokošolskemu izobraževanju. 

Poslanstvo in strateške cilje knjižnica redno preverja in jih skladno s spremembami v okolju, 

spremenjenih potrebah uporabnikov in pogojih poslovanja, ustrezno posodablja.  

 

4 Strategija razvoja knjižnice 
 

Strategija razvoja knjižnice UL FE izhaja iz Strokovnih standardov in priporočil za visokošolske 

knjižnice (za obdobje od 1. junija 2021 do 31. maja 2030) skladno z umestitvijo knjižnice v 

strateških in letnih načrtih matične institucije UL FE. 

 

4.1 Gradivo: namen in cilji nabavne politike knjižnice  
 

Knjižnična zbirka pokriva temeljna področja elektrotehnike, elektronike in ostala 

interdisciplinarna področja študija in raziskovanja na matični inštituciji.  

Skrbi in zagotavlja kakovostno, relevantno in pregledno knjižnično zbirko ter njeno sistematično 

izgradnjo in razvoj v skladu s potrebami pedagoškega in raziskovalnega procesa na matični 

inštituciji.  

Pri upravljanju knjižnične zbirke posebno pozornost namenja pričakovanjem in potrebam 

študentov in zaposlenih tj. svojim primarnim uporabnikom. Viri informacij za nabavo 

knjižničnega gradiva so različni: predlogi pedagoškega in raziskovalnega osebja, informacije o 

temeljnih virih in literaturi v študijskih programih na vseh stopnjah študija in pri vseh predmetih, 

predlogi uporabnikov, spremljanje trendov prek različnih komunikacijskih kanalov in 

nenazadnje tudi zagotovljene finančne zmožnosti. 

Knjižnično gradivo je pridobljeno z nakupom, obveznimi izvodi na matični fakulteti, zameno 

gradiva z drugimi knjižnicami in različnimi darovi. 

https://www.gov.si/assets/ministrstva/MK/DEDISCINA/NSKD/Drugi-dokumenti-in-gradiva/STANDARDI_VK_2021_OBJAVA_prelom.pdf
https://www.gov.si/assets/ministrstva/MK/DEDISCINA/NSKD/Drugi-dokumenti-in-gradiva/STANDARDI_VK_2021_OBJAVA_prelom.pdf
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Izbor gradiva, ki ga knjižnica pridobi z nakupom, poteka na podlagi ponudb dobaviteljev in 

založnikov s področja elektrotehnike ter sorodnih področij.  

Pri tem se upošteva: 

 študijske načrte za izvedbo pedagoškega procesa na UL FE, 

 raziskovalna področja UL FE,  

 predloge zaposlenih  in študentov na UL FE ter ostalih članov knjižnice, 

 strokovno vrednotenje primernosti gradiva s ciljem zagotavljanja sistematične 

pokritosti znanstvenih področij, 

 letni finančni načrt UL FE. 

 

Zaradi hitre dinamike sprememb v okolju in spremenjenih potreb uporabnikov, zlasti po 

elektronskih virih informacij, knjižnica nabavno politiko ves čas prilaga spremembam. Aktivno 

sodeluje z drugimi knjižnicami v konzorcijih za nabavo in zagotavlja dostopnost do relevantnih 

podatkovnih zbirk oziroma e-virov tudi oddaljeno, neodvisno od odprtosti knjižnice. Z 

deponiranjem oz. shranjevanjem objav v Repozitorij Univerze v Ljubljani in dCOBISS pa skrbi 

in zagotavlja trajno hranjenje elektronskega gradiva in raziskovalnih podatkov.  

Darovano gradivo, pretežno s strani bivših študentov, profesorjev oziroma njihovih svojcev, 

knjižnica uvrsti v svojo zbirko skladno z znanstvenimi področji, ki jih fakulteta pokriva, potreb 

uporabnikov in ustrezno ohranjenostjo. Kriteriji so relevantnost, aktualnost, zanesljivost vira in 

strokovna presoja.  

 

1.1.1 Vrste in gradnja in hranjenje knjižničnega gradiva 

 

Knjižnica skrbi, da je na voljo ustrezno število izvodov študijske literature (obvezne in/ali 

priporočene) ter druge znanstvene in strokovne literature, potrebne za študij in raziskovanje na 

znanstvenih in strokovnih področjih UL FE. Knjižnica zagotavlja ustrezno literaturo tudi za  

obštudijske dejavnosti in vseživljensko izobraževanje (učenje). 

Arhivska zbirka zaključnih visokošolskih del je hranjena v varnih in urejenih skladiščnih 

prostorih knjižnice, od jeseni leta 2014 pa so vsa visokošolska zaključna dela tudi v elektronski 

obliki  v polnem besedilu javno dostopna v Repozitoriju Univerze v Ljubljani. (RUL) 

Knjižnica zagotavlja dostop do različnih elektronskih informacijskih virov in specializiranih 

podatkovnih zbirk s področij elektrotehnike in sorodnih področij. Nabavlja jih delno 

samostojno, zaradi večje finančne učinkovitosti pa imajo prioriteto pri nabavi različne oblike 

sodelovanja v konzorcijih (npr. IEEE Xplore Digital Library., ScienceDirect, IOPscience, Wiley 

Online Library idr.) 



5 

 
 

 

 

4.1.1 Dostop do knjižničnega gradiva 
 

Pravila dostopa, uporabe do knjižničnega gradiva in uporabe knjižničnih prostorov definira 

Pravilnik o poslovanju knjižnice Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani. 

S prizadevanjem za kakovost bibliografskih in normativnih zapisov v sistemu COBISS knjižnica 

skrbi, da je knjižnična zbirka ustrezno predstavljena v elektronskem katalogu – v bazi FERLJ. 

Za promocijo novejšega gradiva poskrbi z njegovo predstavitvijo na vidnem mestu v knjižnici 

in rednim objavljanjem novosti na spletni strani knjižnice. 

V prostem pristopu knjižnica zagotavlja praviloma po en izvod temeljne študijske literature na 

fizičnih nosilcih in temeljno referenčno zbirko. Ostali izvodi so v zaprtem knjižničnem skladišču 

in na zahtevo dostopni takoj.  

Dostop do temeljnega študijskega in referenčnega gradiva v elektronski obliki knjižnica 

zagotavlja v prostorih knjižnice in/ali glede na licenčne pogoje s strani ponudnikov zbirk, 

omogoča storitev tudi na daljavo.  

Dostop do zaključnih del visokošolskega študija v fizični obliki so omejeni na uporabo v čitalnici. 

V elektronski obliki je dostopnost teh del omogočena v Repozitoriju Univerze v Ljubljani (RUL). 

Postopki izposoje knjižničnega gradiva, rezervacij, podaljševanja roka izposoje in vračanja 

gradiva ter obveščanja uporabnikov so enostavni, hitri in učinkoviti. Pogoji uporabe gradiva in 

izposojevalni roki so za vse kategorije uporabnikov jasno opredeljeni in javno predstavljeni 

oziroma objavljeni. 

 

4.1.2 Izločanje in odpis knjižničnega gradiva 

 

Knjižnično zbirko knjižnica stalno preverja, da zagotovi njeno aktualnost in relevantnost glede 

na potrebe njenih uporabnikov oziroma matične inštitucije. Gradivo, ki je bilo v določenem 

časovnem obdobju uporabljeno redko ali nikoli, je vsebinsko zastarelo oziroma poškodovano se 

iz zbirke izloči. Knjižnica izjemno skrbno pristopa k izločanju in odpisu knjižničnega gradiva in 

s tem skrbi za ohranjanje kakovostne in aktualne knjižnične zbirke. Postopke izvaja v skladu z 

Navodilom za izločanje in odpis knjižničnega gradiva, ki ga je pripravila in sprejela Narodna in 

univerzitetna knjižnica na podlagi 12. člena Zakona o knjižničarstvu.  

Knjižnica izvaja redne letne in občasne izredne postopke odpisovanja in izločanja gradiva. 

Kriteriji za izločanje gradiva so poškodovano ali uničeno gradivo, zastarelo gradivo, nepopolno 

gradivo ter odvečni izvodi, ki jih glede na potrebe, knjižnica ne potrebuje več. Izloči se tudi 

gradivo, ki je ukradeno ali izgubljeno in ga ni več mogoče izterjati od članov knjižnice, ter gradivo 

iz inventurnega primanjkljaja.  

 

https://fe.uni-lj.si/wp-content/uploads/2023/02/Pravilnik-poslovanja-Knjiznice-FE-od-oktober-2016.pdf
https://www.nuk.uni-lj.si/sites/default/files/doc00771320130131141048.pdf
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4.1.3 Vrednotenje knjižnične zbirke 
 

Vrednotenje knjižnične zbirke je pomembno z vidika zadostnega obsega, ustreznosti, kakovosti 

ter uporabnosti knjižnične zbirke. Vrednotenje knjižnične zbirke se izvaja s primerjalno analizo 

statističnih podatkov o slovenskih knjižnicah, ki jih na letni ravni zbira in objavlja Narodna in 

univerzitetna knjižnica preko portala BibSiSt, ter ugotavljanjem zadovoljstva in potreb 

uporabnikov.  

Vrednotenje knjižnične zbirke knjižnica opravlja v skladu s sprejetimi letnimi načrti dela in 

strokovnimi standardi. 

 

4.1.4 Hranjenje, varovanje, zaščita in ohranjanje knjižničnega gradiva 
 

Za hrambo različnih vrst gradiva z različno dostopnostjo knjižnica v skladu s  strokovnimi 

standardi zagotavlja ustrezne prostore in uporablja različna zaščitna sredstva za podaljšanje 

uporabnosti gradiva.  

 

4.2 Storitve 
 

Knjižnične storitve so organizirane tako, da imajo uporabniki knjižnice, vključno osebe s 

funkcionalno oviranostjo, omogočen enostaven dostop do fizičnega gradiva in uporabo 

informacijskih virov ter prostorov in opreme knjižnice.  

Za podporo izvajanju visokošolskega študija na daljavo knjižnica omogoča oddaljen dostop do 

knjižnične zbirke in drugih informacijskih virov (zbirk) ter storitev knjižnice (npr. spletni vpis, 

pomoč uporabnikom itd. …). Knjižnica zato posebno pozornost namenja tudi organizaciji in 

ponudbi storitev v spletnem okolju, uvajanju uporabnikov, zlasti študentov matične fakultete, k 

uporabi knjižnice, knjižnične zbirke ter drugi informacijskih virov, usmerjanju uporabnikov k 

uporabi knjižnice ter informacijskih virov, izobraževanju uporabnikov, s ciljem razvijanja 

sposobnosti učinkovite uporabe informacijskih virov in pridobivanja znanj in spretnosti 

informacijske pismenosti ter razvijanja kritičnega razmišljanja. 

Trud strokovnega osebja knjižnice je usmerjen v cilj, da bi bila študentom knjižnica tudi prijazno 

in urejeno okolje, prostor za individualen študij, projektno delo, druženje in preživljanje prostega 

časa. 

S svojim bogatim znanjem strokovni delavci bibliotekarji nudijo podporo, pomoč in svetovanje 

znanstvenoraziskovalnim delavcem pri vrednotenju znanstvene in strokovne odličnosti in 

uspešnosti, pri objavljanju v digitalnem okolju in v odprtem dostopu, ter pri upravljanju z 

raziskovalnimi podatki.  
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Na področju bibliografske dejavnosti knjižnica skrbi za vodenje bibliografij raziskovalcev in 

zaposlenih na matični ustanovi v sistemu COBISS, s tem za dopolnjevanje vzajemne bibliografske 

baze podatkov, normativnih baz podatkov ter evidentiranja rezultatov znanstvenoraziskovalnega 

dela zaposlenih na UL FE za potrebe informacijskega sistema o raziskovalni dejavnosti (ARIS) in 

za potrebe napredovanj – habilitacij posameznikov, zaposlenih na matični inštituciji. 

Na zahteve raziskovalcev oziroma zaposlenih na matični inštituciji za deponiranje odprtih objav 

v Repozitorij Univerze v Ljubljani (RUL) knjižnica skrbi  

  

4.3 Uporabniki knjižnice 
 

Primarni uporabniki knjižnice so vpisani študenti učno osebje in raziskovalci matične institucije, 

uporaba knjižnice pa je omogočena tudi študentom in zaposlenim iz drugih visokošolskih 

zavodov ter ostalim uporabnikom. 

Pravne osebe, ki so včlanjene v knjižnico, so ostale knjižnice, ki so bodisi samostojne bodisi 

delujejo v okviru drugih organizacij, ter druge pravne osebe, ki potrebujejo knjižnično gradivo 

za izobraževalne in raziskovalne namene. 

 

4.4  Zaposleni 
 

Spremenjeni načini objavljanja, spremenjene oblike in okolja študijskih gradiv, spremenjeni vzorci 

obnašanja, navad in pričakovanj s strani uporabnikov, vplivajo in spreminjajo organizacijo dela v 

knjižnici in preoblikujejo storitve. Značilen je pojav novih zahtev in potreb po učinkovitem in 

hitrem pridobivanju novih znanj in spretnosti strokovnega osebja knjižnice.  

Sledenje spremembam v okolju in spremenjenih zahtev in pričakovanj do strokovnega osebja 

knjižnice predstavlja velike izzive za zaposlene in samo z ustreznim številom zaposlenih 

strokovno usposobljenih strokovnih delavcev v knjižnici lahko oziroma bo lahko knjižnica 

zagotavljala visoko kakovostne storitve in posledično tudi vplivala na kazalce uspešnosti matične 

inštitucije (Normativi za upravljanje upravno-administrativnih in strokovno-tehničnih nalog 

članic Univerze v Ljubljani). 

 

4.5 Prostori 

 

Študentom in zaposlenim knjižnica posveča visoko prioriteto pri nudenju urejenih, funkcionalnih, 

večnamenskih in fleksibilnih prostorov z namenom in ciljem zagotavljanja ustreznih ustvarjalnih 

razmer za delo, študij in druženje ter posledično krepitvi pripadnosti matični fakulteti. Na 
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razpolago je velika čitalnica, tiha čitalnica, dve kreativni učilnici. Od tega je ena tehnološko 

opremljena tudi za morebitna predavanja za manjše število udeležencev. 

Skrbi in aktivnosti knjižnica posveča tudi zagotavljanju ustreznih prostorov in pogojev za 

hranjenje arhiva zaključnih visokošolskih del in ustreznega prostora za ostalo knjižnično gradivo 

(zaprta skladišča).  

 

4.6 Finance 
 

Knjižnica svoj knjižnični fond gradiva povečuje v okviru finančnih zmožnosti in skladno z  

nabavno politiko. V sodelovanju z vodstvom na matični inštituciji, je knjižnica usmerjena k 

zagotavljanju zadostnih finančnih sredstev za kakovostno podporo pedagoškemu in 

raziskovalnemu delu tj. za nakup temeljne in priporočene študijske literature, znanstvenih revij in 

v okviru konzorcijev knjižnic za ustrezne finančne vire za (so)financiranje in organizacijo dostopa 

do licenciranih konzorcijskih znanstvenih e-revij in e-podatkovnih zbirk., ki so relevantna za 

znanstvena področja na matični inštituciji.  

Redno spremlja in obvešča raziskovalce novostih in ugodnostih pri objavljanju prispevkov v 

odprtem dostopu (APC, popusti pri APC idr. …). 

 

4.7 Ugotavljanje uspešnosti 
  

Proces evalvacije knjižnica je namenjen ugotavljanju uspešnosti in učinkovitosti delovanja glede 

na njen namen in postavljene cilje. Knjižnica se s svojim delom aktivnosti vključuje v proces 

načrtovanja oziroma priprave strateških in letnih načrtov matične inštitucije. V strateškem načrtu 

opredeljuje dolgoročne razvojne cilje in strategije, v letnih načrtih dela opredeljuje letne cilje in 

dejavnosti.  Za merjenje uresničevanja ciljev Univerza v Ljubljani in Nacionalna univerzitetna 

knjižnica zbirata podatke po v naprej definiranih kazalcih, s katerimi se ocenjuje raven doseganja 

zastavljenih ciljev. Letni načrt knjižnice je del letnega načrta matične ustanove.  

V letnem poslovnem poročilu knjižnica opravljeno delo oceni in opozori oziroma utemelji 

morebitne težave pri uresničevanju zastavljenih ciljev. V procesu evalvacije knjižnica uporablja 

kvantitativne kazalce uspešnosti svojega delovanja. Vpliva knjižnice na posameznike oziroma 

skupine oziroma matično ustanovo trenutno (še) sistematično ne ugotavlja oziroma meri.  
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5 Pravne podlage 
 

 Zakon o knjižničarstvu (Uradni list RS, št. 87/2001, 96/2002 – ZUJIK in 92/2015) 

 Zakon o visokem šolstvu (ZviS: Uradni list RS, št. 32/12 – uradno prečiščeno besedilo, 

40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 109/12, 85/14, 75/16, 61/17 – ZUPŠ, 65/17, 175/20 

– ZIUOPDVE, 57/21 – odl. US, 54/22 – ZUPŠ-1 in 100/22 – ZSZUN) 

 Pravilnik o pogojih za izvajanje knjižnične javne službe (Uradni list RS, št. 28/2023) 

 Strokovni standardi in priporočila za visokošolske knjižnice (za obdobje od 1. junija 2021 

do 31. maja 2030) 

 Statut Univerze v Ljubljani (neuradno prečiščeno besedilo z dne 15. 7. 2023) 

 Pravilnik o splošnih pogojih poslovanja knjižnic Univerze v Ljubljani, neuradno 

prečiščeno besedilo, velja od 17. 7. 2023 

 Senat UL FE je na svoji 40. redni seji dne 1. 6. 2023 sprejel naslednje  Pravila o 

organizaciji in delovanju Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani (čistopis) 

 Pravilnik o poslovanju knjižnice Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani 

 

 

 

 

 
 
 
 

           
Prof. dr. Marko Topič 

                                                                                                                     Dekan 
 

http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO2442
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2001-01-4446
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2002-01-4807
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2015-01-3612
http://pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO172
http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=PRAV12750
https://www.gov.si/assets/ministrstva/MK/DEDISCINA/NSKD/Drugi-dokumenti-in-gradiva/STANDARDI_VK_2021_OBJAVA_prelom.pdf
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